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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

OGGETTO: DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA 

REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED 

ISTITUZIONI (ART. 50, COMMI 8 E 9 D.LGS. 267/2000). 
 
 
 
 
 
   L’anno duemilaventiquattro addì ventuno del mese di giugno alle ore 21,05  nella Sala riservata per 

le riunioni, regolarmente adunato previa notifica al Prefetto e recapito in tempo utile di avviso scritto a 

tutti i Consiglieri, si è riunito in sessione straordinaria, in SECONDA convocazione il Consiglio 

Comunale. 

   All’appello risultano: 

 

   PRESENTI ASSENTI 

- LUIGI VALTER COSTANTINI                      Sindaco x  

- DANIEL BERGAMASCHI            a.v.  

- PIERANGELO CERIOLI       a.g. 

- DALILA SALASSA x  

- FABIO MINOGGIO x  

- PIETRO COLLA x  

- FLAVIO MINOGGIO x  

- LORENZO MAI x  

- GIUSEPPE STERZA  a.g. 

- GIULIO FERRARI  a.g. 

                              TOTALE              7 3 

 

  

   Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Martina Scapellato, la quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

   Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Luigi Valter Costantini, in qualità di Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL SINDACO 

 

            Fa’ presente al Consiglio Comunale la necessità che si proceda, in base all’art. 50, commi 8 e 

9, Decreto Legislativo 267/2000, a stabilire degli indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca 

di rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende e Istituzioni; 

 

            Il Sindaco propone che ci si determini sui seguenti indirizzi: 

 

-  per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed 

Istituzioni, ai sensi e per gli effetti dell’ all’art. 50, commi 8 e 9, Decreto a Legislativo 267/2000: 

 

a) Tutte le nomine verranno fatte tenendo anche conto della competenza degli interessati e, 

comunque, della disponibilità dei medesimi; 

b) Quando occorre nominare o designare un solo rappresentante, il Sindaco vi provvede dopo 

aver acquistato il parere (obbligatorio ma non vincolante), dei Capigruppo consiliari riuniti in 

apposita conferenza; 

c) Allorché i rappresentanti da nominare o designare, per ciascun Ente, Aziende e Istituzioni, 

siano più di uno, fra essi dovrà essere rappresentata la minoranza consiliare. In questo caso, il 

rappresentante della minoranza dovrà essere segnalato al Sindaco, congiuntamente, dai 

Capigruppo della minoranza stessa. In caso di mancato accordo fra i Capigruppo circa la 

persona da segnalare per la nomina, gli stessi si riuniranno e procederanno mediante 

votazione. Nel caso di parità di voti, si procederà per sorteggio fra i primi due candidati che 

avranno ottenuto più voti; 

d) La segnalazione di cui al punto c) dovrà essere fatta al Sindaco entro dieci giorni dalla 

consegna della relativa richiesta; 

e) Tutti i rappresentanti nominati dovranno impegnarsi a relazionare al Sindaco su tutti gli atti, fatti 

e situazioni riguardanti l’attività l la competenza dei rispettivi organi dei quali i medesimi 

andranno a far parte; 

f) La revoca dei rappresentanti verrà operata dal Sindaco allorquando il designato non osservi 

reiteratamente i propri doveri e impegni, dovendo in ogni caso il Sindaco rispondere 

politicamente della sua nomina, alla luce dei risultati conseguiti; 

 

         quindi: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

            Viste le proposte formulate; 

 

   Sulla proposta di cui sopra, il Segretario Comunale esprime parere favorevole sulla regolarità 

tecnica, ai sensi dell’art. 49 del T.U. Enti locali, così come richiesto da questa Amministrazione 

Comunale, che qui sottoscrive: 

  f.to Dott.ssa Martina Scapellato 

 

 

  Visto l’esito della votazione espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato:  

 

Presenti Astenuti Votanti Voti favorevoli Voti contrari 

n. 7  n.   0  n.   7 n.  7 n. 0  

 

DELIBERA 

            

            Di stabilire i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del 

Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, ai sensi e per gli effetti dell’art. 50, commi 8 e 9, Decreto 

Legislativo 267/2000: 

 

a) Tutte le nomine verranno fatte tenendo anche conto della competenza degli interessati e, 

comunque, della disponibilità dei medesimi. Ed essi potranno, o meno, appartenere 

all’Amministrazione Comunale in carica nel Comune di Gurro; 



 

b) Quando occorre nominare o designare un solo rappresentante, il Sindaco vi provvede dopo 

aver acquistato il parere (obbligatorio ma non vincolante), dei Capigruppo consiliari riuniti in 

apposita conferenza; 

 

c) Allorché i rappresentanti da nominare o designare, per ciascun Ente, Aziende e Istituzioni, 

siano più di uno, fra essi dovrà essere rappresentata la minoranza consiliare. In questo caso, il 

rappresentante della minoranza dovrà essere segnalato al Sindaco, congiuntamente, dai 

Capigruppo della minoranza stessa. In caso di mancato accordo fra i Capigruppo circa la 

persona da segnalare per la nomina, gli stessi si riuniranno e procederanno mediante 

votazione. Nel caso di parità di voti, si procederà per sorteggio fra i primi due candidati che 

avranno ottenuto più voti; 

 

d) La segnalazione di cui al punto c) dovrà essere fatta al Sindaco entro dieci giorni dalla 

consegna della relativa richiesta; 

 

e) Tutti i rappresentanti nominati dovranno impegnarsi a relazionare al Sindaco su tutti gli atti, fatti 

e situazioni riguardanti l’attività l la competenza dei rispettivi organi dei quali i medesimi 

andranno a far parte; 

 

f) La revoca dei rappresentanti verrà operata dal Sindaco allorquando il designato non osservi 

reiteratamente i propri doveri e impegni, dovendo in ogni caso il Sindaco rispondere 

politicamente della sua nomina, alla luce dei risultati conseguiti. 

 

         Successivamente: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con votazione espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato:  

 

Presenti Astenuti Votanti Voti favorevoli Voti contrari 

n.  7 n.  0 n. 7  n.  7  n. 0          

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 

4 del D.lgs. 267/00. 
 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

f.to Dott. Luigi Valter Costantini 

Il  Segretario Comunale 

         f.to Dott.ssa Martina Scapellato 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 

presente Verbale viene pubblicata il  27.06.2024  all’Albo Pretorio ove rimarrà esposta per 15 giorni 

consecutivi. 

 

Gurro, lì    27.06.2024 

       Il Segretario Comunale 

         f.to Dott.ssa Martina Scapellato 

 

    

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

Si certifica che la su estesa deliberazione è divenuta esecutiva in data 21.06.2024: 

□ Perché è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei 

primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza (art. 134, 3°  comma, 

D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267). 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267). 

 

Gurro, lì  21.06.2024 

         Il Segretario Comunale 

f.to Dott.ssa Martina Scapellato 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale. 

Gurro, lì    27.06.2024     

       Il Segretario Comunale 

         Dott.ssa Martina Scapellato 

 

 

 

 

 

 

 

 
Copia predisposta ai sensi dell’art. 23 del D.lgs. 82/2005 – Il documento originale firmato digitalmente è conservato presso 

l’Amministrazione in conformità all’art. 71 del D.lgs. 82/2005. 


